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Durée:2 heures
SEULES LES CALCULATRICES Casio fx 32 Colfége New + SONT AUTORISEES
REDIGER les problémes 1 et 2 sur des copies séparées.

Probléme 1 : (# 12 pts)  (Copie 1) Les questions 2, 3, 4 dépendent de la pramiére.
Celfe-ci doit impérativement dlre correctement résolus.

On cansidére la cellule en T représentée figure 1, canstituée par les résistances R &t 2R.
Cette cellule est fermée entre A et M sur une résistance R,

1. Déterminer R, telle que la résistance vue entre B et M soit précisémeant R,
Exprimer le rapport k = {l /1,) en fonction de R et Ry, puis en tenant compte de 'a
valeur de R,déterminée précédemment.

2. On considére le schéma représentd figure 2. Quaire cellules en T, identiguas a la
précédente, sont mises en cascade et R, & fa valeur trouvée & la question précédente.

2.1.Quelle est la valeur de la résistance équivalente vue entre F et M.
2.2.Exprimer le rapport (I / 1;) &n fanction de k.
2 3.En déduire e rappart (Vs / V) en fonction de k _

3 Comme lindique la figure 3, on place entre un générateur G de fe.m. E, de
résistance interne r et la résistance Ry, n cellules en T montées en cascade. R, présente (a
valeur trouvée 8 la premiére questian,

Calculer en fonctionde netde k :

3.1. le rapport (g fi1g)

3.2 le rapport (Ve ! V)

3.3. On considére la celiule de rang a tel 12 a<=n. Calculer en fonction de k et de o
te rapport W entre les puissances dissipées par la cellule de rang o, Py, et fa puissance
fournie par e génératewr G, P, .

3.4. Calculer W pour n=4, a =2.

4. Les celules en T sont modifites comme lindique la figure 4, par lintroduction d'un
générateur parfait de tension de f.e.m. E, On admet que ce générateur peut &tre rendu
passif & l'aide d'un systéme non représenté,

On associe n de ces cellules en cascade. Tous Jes géndrateurs de tension parfaits Ei
présentent ja méme fe.m. E. De plus, on ferme le réseau aux deux extrémités droite et
gauche par R, présentant ia valeur trouvée & la premiére guestion. Le schéma
représenté par la figure 5, ne fient pas compte du systéme de commutation psrmettant
de rendre les générateurs passifs ou actifs.

4.4, Toutes les f.e.m. sauf E, zont nulles. Déterminer en fonction de E,, R 8t R, les
paramétres du générateur de Thévenin vu par ia charge R, placée entre A et M .

Calculer Vg, aux bornes de R, en fonction de E, et de k en tenant compte de
la valeur particutiére de R,

1

4.2. Toutes les f.e.m. sont nultes sauf E,. Déterminer en fonction de E; R ot R, les
paramétres du ganérateur de Thévenin vu par la charge R, placée entre A et M,
Calculer ta d.d.p. Vi; aux bomes de Ry en fonction de E; et de k en tenant compte de
{a valeur particuliére de R,.

4.3,  Géndraligation. Etablir en fonction de E et de k, le tableau des valeurs prises
par la d.d.p. V,, aux bomes de R, selon le rang de la f.e.m. E, non nulle, (Rappel : E,
=E}

44 Quevaut Vy,; aux bomes de R, si toutes les f.a.m. sauf E, ef £;s0nt nulles.
4.5‘Po;r f;=4 ., By =20 volts calculer Vi, aux bornes de R, quand E; at E, seuiement
sont actifs.

Probléme 2 : (# B pts) {Copie 2)

Sachant que 8 est li& au temps par Ja relation B=wt, on considére la d.d.p. v,=f(0)
représentée figure A, caractérisée par sa valeur de créte E, sa période 2n et une durée
20,.

1. Calculer en fonction de E et 8,, fes valeurs littérales moyenne V.., et efficace V., .
Réaliser les applications numériques pour &, =af2.

2. )l est rappelé que pour une fonction paire 9): | g, f(8)d8 = 2§;' £(8)dé .

_ 2.1._En retenant la symétrie proposée sur la figure A calculer en fonction de E et 9,, la
valeur du coefficiant An {ou Bn ) de la sdrie trigonométrique de Fourier.
Exprimer ce coefficient pour 8,=n/2,
2.2. Ecrire I'exprassion de vy, limitée & ses 2 premiers harmoniques non nuls pour
0, = ni2.
Calculer dans ce cas la valeur efficace approchde de v, g, en fenction de E .

3. Une dd.p. péricdique rectangulaire v, représentée figure B, est caractérisée par son
amplitude E, s$a période 2n et une durée 249,
En retenant ta symétrie proposée sur la figure :
3.1.Calculer en fonction de E et 6, 1a valeur du coeflicient An ‘{ou Bn).
3.2 Ecrire I'expression de v,g, limitée a ses 2 pramiers harmaniques non nuls pour
6,= nf2 . Calculer dans ce cas la valeur efficace approchée de v,

Vi ¥ Figure A V, alv) Figure B
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